Emrehan Halic

Fark Toplamlari

Birbirlerinden farkl 20 pozitif tamsayinin
her birinin digerleriyle olan farklarinin
(blytik sayidan kiicuik sayi ¢ikarilarak)
toplamlari 5000'dir.

Bu sayilardan 5'i silindiginde kalan
15 sayinin fark toplamlari
en fazla kac olabilir?

Ornegin
A<B<C sayilari icin fark toplamlari
(B-A)+(C-A)+(C-B) toplamina egsittir.

Teknoloji

Sol Ust koseden baslayarak ve sadece
sada ya da asagiya dogru hareket ederek
“TEKNOLOJI" sézctigiini kag

farkli bicimde elde edebiilirsiniz?

Kod Uretimi

“TEKNOLOJI” sézctigiiniin harflerinin
yerlerini degistirerek 9 karakter
uzunlugunda kodlar olusturacaksiniz.

Uretilecek koddaki hicbir harfin
“TEKNOLOJI” sézciigiinde ayni yerde
olmamasi kosul olarak kabul edilirse,
kag farkh kod Uretilebilir?

Ornek:

Ayni soru “AMAG" s6zctglinden
4 karakterlik kodlar Gretmek
icin sorulsaydi cevap 2 olurdu:
MACA, CAMA.
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ikili Sistem

0'dan 9999a kadar olan sayilar ikili sayi
sisteminde yazildiginda toplam

kag rakam kullanihr?

Soru 0'dan 9'a kadar olan sayilar icin
sorulsaydi cevap 26 olacakti.
0,1,10,11,100, 101,110,111, 1000, 1001—>
toplam 26 rakam.

Noktalar

Hicbir t¢t ayni dogru tizerinde olmayan

X adet nokta var. Uc renk kullanarak

her noktayi diger tiim noktalarla birlestiren
dogrular gizeceksiniz.

Kosullarimiz:

1. Noktalarin olusturdugu hicbir ticgen
tek renkten olusamaz.

2. Hi¢bir noktada renklerin ti¢l birden
bulunamaz.

X sayisi en fazla kag olabilir?

Havalimanlan

Bir tilkedeki 20 havalimaninin timiinden
digerlerine ya dogrudan ya da aktarmali
olarak ulasilabilmektedir. Rastgele secilecek
her t¢ havalimani arasinda en ¢ok iki
dogrudan ugus baglantisi vardir.

Bu havalimanlari arasindaki
dogrudan ugus baglantilarinin sayisi
en fazla kag olabilir?

Not: A ile B arasindaki dogrudan baglanti
tek bir ugus baglantisi olarak olarak
kabul edilecektir. Yani A'dan B'ye ve B'den
A'ya olarak iki kez sayllmayacaktir.

Rakam Ciftleri

Kendini olusturan her rakamin tam olarak
iki kez kullanildigi ve bu rakam ciftleri
arasinda bulunan rakam adedinin

tlm rakamlar icin farkli oldugu en blyiik
sayl nedir?

Ornek: 987.897
(iki 9 arasinda 3 rakam, iki 8 arasinda
1 rakam, iki 7 arasinda 2 rakam bulunuyor)

Soru isareti
Soru isaretinin yerine gelecek sekli bulunuz.
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Renkli Toplar
Bes farkli rengin her birinden en az
bir topun bulundugu 111 adet topunuz var.

Bu toplari 11 kutuya, her birinde en az

bir top bulunmasi kosuluyla rastgele bicimde
yerlestireceksiniz. Bu kosullara gore yapilacak
bir yerlestirme sonucunda kutulardan
herhangi birinde en az X adet ayni renkte
top bulunacag kesin olarak séylenebilir.

X'in alabilecegi deger en fazla kag olabilir?
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Altigen

Asagidaki altigeni

a) iki parcaya ayirip tekrar birlestirerek 1. sekli,

b) li¢ parcaya ayirip tekrar birlestirerek 2. sekli elde ediniz.

1
Gegen Sayinin Coziimleri Garpma islemi
Elde edilecek carpim sonucu
Yuvarlak Masa en fazla 211.680 olabilir.
Masada oturanlarin sayisi en az 17'dir. Ornek ¢oziim:
Ornek ¢oziim:
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42x80x63 = 211.680

Komsu Rakamlar
Bu 6zellige sahip en blyk say 3.689.740'r.

Tam Kare Toplamlari

104 On Alti Sayi
(1+4+9+16+25+49=104) 552 farkli bicimde yapilabilir.
Olanaksiz Tam Kare Toplami Soru isareti

128

Bu 6zellige sahip sayilarin tima:
2,3,6,7,8,11,12,15,18,19, 22, 23, 24,27, 28,31, 32,
33, 43,44, 47,48, 60,67,72,76,92,96,108, 112,128
1,3 ve 5 numarali toplarin degisik kombinasyonlariyla
Dokuz Top 1'den 9'a kadar olan sayilar elde ediliyor.
En az 8 tarti yapmak gerekir. (Yanyana olan toplar toplaniyor.
Alttaki top ise Usttekilerden ¢ikariliyor.)
Sayi Uretimi
Uretilebilecek en biiyiik say Sihirli Altigen
9.842.573.601dir. Yerlesim yandaki sekilde gorildtigu gibi olacaktir.
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